

践行群众路线 争当人民满意警察

胡璟:细心侦察用心感化的法制员

通讯员 朱芳珉

新年30岁的胡璟,自2011年加入警队后就在龙山派出所工作。2013年年初,胡璟开始担任所里的法制员。法制员的工作就是把关所每一起案件的质量,管理办案区的一些琐碎细节,同时还要管理涉案物品,就像一个执法管家。因此胡璟总笑称自己是在背后默默支持办案民警的男人。

胡璟工作勤奋敬业,谦虚好学,自身业务水平也不断提高。通过所领导的指导,胡璟的法制员工作一定程度上促进了龙山派出所执法水平的进步,为龙山派出所连续3年评为金华市执法示范所队做出了突出贡献。胡璟本人也连续3年被评为永康市优秀公务员,2015年度还被金华市公安局评为全市优秀专兼职法制员。



胡璟为学生开展法制讲座

用耐心和责任心促进大家共同进步

做好法制员的工作,耐心和责任心是关键。胡璟每天面对最多的就是一本本的案卷材料。

每一个侦办的案件,在报捕起诉或治安处罚前后,胡璟都要进行核查或梳理审核定性是否准确、裁量是否恰当、事实是否清楚、哪些地方还要侦查取证等。有的笔录可能因为各种原因,办案民警没有面面俱到,胡璟就会对加以分析记录,然后找主办民警要求整改补充,而碰倒疑难或是涉案人员多的案件,胡璟就主动提前介入,发挥自身优势与主办民警商讨解决对策,共同参与处置。

所以,经常是其他人下班后,胡璟还一个人待在档案室翻看案卷。

2015年,胡璟就审核了报案笔录625份,协助侦破了200多起案件。

胡璟除了加强自身的执法业务学习,还不忘与所内民警共同进步。龙山派出所办理的案件质量普遍很高,在永康、金华两级公安法制部门的考核抽查中都取得了优异的成绩。胡璟认为,让每个人养成良好的执法习惯是法制员的终极目标,而集体是个人的支撑,所以有时间,他就会到办案区里对发现的办案问题及时向民警作出提醒。

胡璟还善于学以致用,结合真实案件经常到辖区中小学开展法制讲座,为学生们灌输学法、用法、懂法、守法的意识。

以“万无一失”做标准,细心侦察不放细节

除了法制员工作,胡璟日常还参与侦查破案,也是刑侦组的一员。胡璟一直以“万无一失”做标准,以“一失万无”为警诫,这种追求极致细心的态度让胡璟在平时处警时就解决不少疑难问题。

去年8月的一天,辖区78岁的朱老伯报案,称当天早上自己外出时明明带上了门但没反锁,短短10分钟,回家时却发现放在衣柜里的5000元现金不见了。接到报案后,胡璟立即赶往现场。胡璟对案发现场的线索进行了梳理,房门未上锁,衣柜凌乱,现金被盗,种种迹象都符

合溜门入室盗窃的特征。但心细的胡璟也发现朱老伯家里除了衣柜,其他地方都很整齐。

胡璟再次检查了衣柜,并发现老伯的一本存折上近期正好有一笔5000元现金存入,而朱老伯却对此毫无印象。胡璟便联系了其儿子。原来,朱老伯的儿子之前发现了这笔现金,和朱老伯打过招呼后就将现金存入了银行。这时,朱老伯这才想起了5000元现金的去处,凌乱的衣柜也是朱老伯心急自己翻动的。一起疑难的盗窃案就这样轻松破获了。

用心感化,从源头减少违法犯罪

今年1月,吕南宅村某企业员工小丽,下班回家时将正在充电的手机遗忘在车间里。可当小丽回车间寻找时,却发现手机不见了。通过监控查看,胡璟清晰地看到了手机被盗的过程,作案者竟是小丽同事王某。但王某坚决不肯承认盗窃的事实,然而证据确凿,王某被依法处罚。

按理说,该案已结案,但胡璟又多走了一步。过了两天,胡璟到王某的出租房找到其妻子,向不理

解处罚的王某妻子耐心解释了处罚原因和法律条文,并希望王某妻子待王某回家之后能对其进行开导,让其认识到错误所在。果然,之后王某不但认识到自己的错误,还对受害人进行了赔偿。

胡璟认为,处罚并不是目的,重要的是要让误入歧途者真正认识到自己的错误,从而走上正途。这样,不但是挽救感化他人,还能让犯罪行为在源头上得到遏制。

邻里结伙专偷劲酒 警方视频追踪巧破案 4瘾君子终落网

通讯员 张羽青

15日中午,在古山开超市的余先生盘点店里的商品时发现少了25瓶劲酒,其中,520毫升的8瓶,258毫升的17瓶。虽然自己没有发现店里的偷盗痕迹,余先生还是认为这些酒是被盗了,于是报了警。

古山派出所民警接到报警后赶到现场,并调取了超市内及其周边的视频监控进行查看。从视频中民警发现,当天中午11点多,有3名年轻的男子在超市内鬼鬼祟祟,其中一名男子从超市的货架上拿起了几瓶酒放进衣服内,然后在另外两名男子的掩护下走出超市,上了一辆白色的小轿车,迅速逃离现场。

民警立即对犯罪嫌疑人展开搜索,通过视频追踪,于当天下午5点在经济开发区大坟山沿村的出租房内抓获了4名犯罪嫌疑人。随后,民警又于停在屋

外的轿车内搜出了149瓶被盗的劲酒。

涉嫌盗窃的4名男子常某、鲁某、赵某、熊某来自云南和贵州。据4人交代,他们都住在大坟山沿村的同一幢出租房内,平时有空就会聚在一起吸毒,这几天没钱买毒品就商量着一起偷点东西换钱花。于是熊某负责开车、望风,常某等三人进超市实施盗窃。2月12日,4人分工合作在古山某超市盗得劲酒40多瓶,然后以半价卖给附近的人,获利数百元。

尝到甜头后,2月15日中午,常某4人又出动了,他们先后在古山、开发区、花街以及西城等地的10多家超市内实施盗窃,每家超市盗得劲酒十几瓶。随后,他们高高兴兴地带着盗窃所得的149瓶劲酒回家了,准备将酒卖掉用于买毒品。只是让他们没想到的是,此时警察已经盯上了他们,回家没多久常某4人就被民警一举抓获。

目前,常某等4人因涉嫌盗窃被警方刑事拘留,案件还在进一步审理中。



流动禁毒课堂

春节后,来我市务工的外来人员增多,市公安局禁毒大队组织人员到汽车站、火车站、世纪广场、劳务市场等公共场所,开展禁毒流动课堂宣传活动。通过向广大外来务工者散发禁毒宣传资料、讲解毒品基本知识,引导他们远离毒品侵害。活动中,共发放禁毒宣传资料5000余份。

通讯员 楼锦竹